



全区75项住建领域市政项目和住房保障项目“半拉子”工程全部盘活销号

本报7月13日讯(记者 李永桃)自治区住房和城乡建设厅最新消息:截至6月底,全区75项住建领域市政项目和住房保障项目“半拉子”工程均已实现双签字确认和“一项目一方案”制定工作,全部完成盘活销号,整改盘活率100%。

强化调度指导。2022年以来,该厅先后组织召开14次调度推进会,会同各盟市逐条逐项梳理核对“半拉子”工程项目,布置安排有关工作。针对2022年已盘活销号项目,组织相关盟市开展

“回头看”。2023年3月10日至28日,组织开展“半拉子”工程实地全覆盖督导。同时,定期调度推进各盟市工作进度,对盟市销号申请即来即办。

加强政策解读。2023年2月16日,该厅组织召开全区住建领域“半拉子”工程大起底专题培训,邀请自治区发展改革委相关部门领导作政策解读,指派专人进行业务指导,对推动各地精准开展“半拉子”工程大起底工作起到了有效指导和促进作用。

实施重点督导。2023年2月22日,

该厅召开专题推进会,以“一对一”的方式,与“半拉子”工程数量较多、盘活处置任务较重的盟市一一进行会商,指导督促加快“半拉子”工程盘活处置工作。

健全长效机制。印发《关于进一步做好“半拉子”工程大起底有关工作的通知》,推动各地在实施住建领域市政项目和住房保障项目过程中,采取优化投资决策及审批程序、加强事中事后监管、开展全过程绩效评估等措施,建立健全防范“半拉子”工程长效机制。

建设网络强国 助力民族复兴

——以习近平同志为核心的党中央引领网信事业发展述评

新华社记者 林晖 王思北 施雨岑 杜壮

“我国互联网和信息化工作取得了显著发展成就,网络走入千家万户,网民数量世界第一,我国已成为网络大国。”习近平总书记深刻指出:“网络安全和信息化是事关国家安全和国家发展、事关广大人民群众工作生活的重大战略问题,要从国际国内大势出发,总体布局,统筹各方,创新发展,努力把我国建设成为网络强国。”

从“网络大国”到“网络强国”,一字之变,意味深长,引领中国互联网发展迈入全新的历史时期。

也正是在这次会议上,习近平总书记明确,建设网络强国的战略部署要与“两个一百年”奋斗目标同步推进,向着网络基础设施基本普及、自主创新能力显著增强、信息经济全面发展、网络安全保障有力的目标不断前进。

因势而谋,顺势而动,顺势而为。

从召开重大会议到出席重要活动,从国内考察到出国访问,习近平总书记多次就网络安全和信息化工作发表重要讲话,准确把握信息时代的“时”与“势”,紧密结合我国互联网发展治理实践,系统回答了为什么要建设网络强国、怎样建设网络强国的一系列重大理论和实践问题,为做好新时代网信工作提供了根本遵循。

把牢前进方向,强调“过不了互联网这一关,就过不了长期执政这一关”,“必须旗帜鲜明、毫不动摇坚持党管互联网,加强党中央对网信工作的集中统一领导,确保网信事业始终沿着正确方向前进”;

坚持人民至上,提出“网信事业要发展,必须贯彻以人民为中心的发展思想”,强调“推进网络强国建设,推动我国网信事业发展,让互联网更好造福国家和人民”;

聚焦核心技术,要求“加快推进网络信息技术自主创新”,强调“我们要掌握我国互联网发展主动权,保障互联网安全、国家安全,就必须突破核心技术这个难题,争取在某些领域、某些方面实现‘弯道超车’”;

围绕网络安全,明确“加快增强网络空间安全防护能力”,提出“网络安全和信息化是相辅相成的。安全是发展的前提,发展是安全的保障,安全和发展要同步推进”;

着眼人才培养,阐释“网络空间的竞争,归根结底是人才竞争。建设网络强国,没有一支优秀的人才队伍,没有人才创造力迸发、活力涌流,是难以成功的”;

……

一系列深刻精辟的论断,一整套着眼长远的部署,成为建设网络强国的行动指南。

“加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国。”习近平总书记对党的二十大报告,再次强调加快建设网络强国。

新理念引领新实践,新战略开启新征程。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,网络强国的壮阔图景徐徐铺展。

■下转第3版

自治区省级领导集体参观“伟大精神引领伟大事业”——中国共产党人精神谱系主题展

孙绍骋王莉霞参加

本报7月13日讯(记者 刘晓冬)根据自治区党委常委会深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作安排,7月13日,自治区党委书记孙绍骋,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞等自治区省级领导来到内蒙古展览馆,集体参观“伟大精神引领伟大事业”——中国共产党人精神谱系主题展,传承红色基因,赓续红色血脉,充分发挥红色资源育人育心、铸魂固本功能,推动主题教育持续走深走实、取得更大成效。

展览以首批列入中国共产党人精神谱系的46种精神为串联,紧紧围绕“伟大精神引领伟大事业”主题,通过472张

图片、43份图表、150幅文字版、95件(套)实物展品以及多媒体视频、场景等,生动展现了伟大建党精神形成的时代背景、理论来源和实践基础,呈现了中国共产党在不同历史时期铸就的一系列伟大精神的丰富内涵和精神实质,展示了在伟大建党精神引领下党和人民的百年奋斗历程。同时结合内蒙古实际,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要指示精神,系统阐述了蒙古马精神、“三北精神”的独特价值和时代内涵。

孙绍骋、王莉霞等自治区省级领导沿着展览路线逐一走进五大展区,认真听取讲解、观看展览。一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅珍贵图片、一个

感人故事,无不让大家真切感受到百年奋斗征程中一代代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗的伟大精神,井冈山精神、长征精神、遵义会议精神等构筑起了中国共产党人的精神谱系。通过参观学习,大家表示要结合正在全党开展的主题教育,从党的奋斗历程中汲取勇毅前行的精神力量,继承光荣革命传统,努力完成习近平同志交给内蒙古的五大任务,全方位建设模范自治区,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

刘爽、黄志强、于立新、艾丽华、吴艳刚、代钦、白清元、罗志虎、安润生、孙俊青、李永君及自治区党委主题教育领导小组成员单位负责同志参加活动。

孙绍骋在通辽市调研纪检监察工作

本报7月13日讯(记者 刘晓冬)7月12日,孙绍骋在通辽市就纪检监察工作开展调研。

孙绍骋先后来到通辽市、科尔沁区纪委监委机关,认真听取市、区两级党风廉政建设和反腐败工作情况介绍,不时询问具体细节,深入了解案件办理、大数据办案、机关文化建设等情况。

随后,孙绍骋主持召开座谈会,与通辽市、科尔沁区两级纪委监委负责同志和有关人员进行交流。对大家提出的问题和困难,他都一一作了回应。孙绍骋说,现在全区上下都在

深入学习贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要指示精神,纪委监委作为管党治党的政治机关,要在学习贯彻上走在前、作表率。一是坚持把学习贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话精神作为首要政治任务,通过强化政治监督推动各方面聚焦聚力办好两件大事,及时发现、处置责任和措施落实不力等问题。二是坚决贯彻落实习近平总书记对内蒙古党风廉政建设提出的重要指示精神,一严到底推进全面从严治党,围绕大兴务实之

风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风多想办法、多出实招,推动以学正风的要求落实到位。三是加快把监督贯通协调这项创新性工作做起来,推动相关机制和平台向下延伸,边发现问题边盯着改问题,促进工作少出问题、干部少犯错误,不断放大监督效应。四是坚持率先垂范,全面加强自身建设,扎实开展主题教育、教育整顿,更好地纯洁思想、纯洁组织,着力打造一支忠诚干净担当、敢于斗争的纪检监察铁军。

孟宪东、于立新参加调研。

自治区第五次全国经济普查动员部署电视电话会议召开

王莉霞讲话

本报7月13日讯(记者 章奎)7月13日,自治区第五次全国经济普查动员部署电视电话会议召开。王莉霞出席并讲话。

王莉霞说,这次“五经普”,是新征程上,党的二十大后第一次重要国情国力调查,也是“十四五”规划实施后对经济社会发展状况的第一次全面“体检”,要从服务

中国式现代化、办好“两件大事”、推动高质量发展、保持经济向上向好势头的高度来深化认识,大力弘扬严、细、实的作风,把普查工作作为主题教育成效的一个重要检验,以实打实的普查结果体现拥护“两个确立”、做到“两个维护”的忠诚和担当。要高标准、高质量、高水平完成各项任务,特别要守住普查生命线,确保数据

质量;树牢法治意识,坚持依法依规;聚焦提高效率,创新方式方法;全面彻底清查,确保不重不漏;强化数据运用,释放数据价值。要切实拧紧责任螺栓,加强工作保障,加强宣传引导,确保普查任务在各个地区、各个部门、各个环节、各个经济单元都能不折不扣落实到位。

黄志强主持会议,孙俊青出席。

学思想 强党性 重实践 建新功

自治区贸促会

着力提升贸易便利化水平 推动贸易高质量发展

(三版)

夯实能源压舱石打造产业新高地

——从能源结构重塑看内蒙古高质量增长

□本报记者 康丽娜 王玉琢 贾奕村

5.09亿吨!

这是1-5月份全区规模以上工业企业原煤产量,占全国原煤产量的26.6%,位居全国第二位,同比增长2.2%。原煤产量的快速增长使煤炭的兜底保障作用进一步彰显。

2838.1亿千瓦时!

这是1-5月份全区规模以上工业企业发电量,占全国发电量的8.3%,位居全国首位,同比增长10.4%。稳定可靠的电力供应为经济社会稳定发展保驾护航。

大力发展新能源,新能源已成为全区能源供给体系的新亮点新名片。

数字无言,掷地有声。

6月16日,北京大学鄂尔多斯能源研究院揭牌。

6月28日,2023世界新能源新材料大会在鄂尔多斯市举行。

7月1日到3日,首届中国绿色算力大会在呼和浩特市召开。

能源底座扎实,绿色产业崛起,世界看好内蒙古的现代能源经济。

干榨净”“由黑变白”,身价水涨船高。

立足煤、延伸煤、超越煤,盛产“黑金”的鄂尔多斯市以煤为基,构建起煤制油气、煤制醇醚、煤制烯烃等多条产业链,实现煤炭从原料到材料、由低端到高端的产业升级,推动煤化工产业高端化、多元化、低碳化发展,成为国内门类最全、规模最大的现代煤化工示范项目集中区,构建起集资源开发、就地转化、综合利用于一体的现代能源经济体系。

(一)

“乌金之变”,幻化无穷。

一块黑色煤炭,一瓶白色聚丙烯颗粒,一卷透明保鲜膜,在久泰公司的展台上一字排开,直观呈现出煤炭“由黑到白”的神奇变化。煤炭在这里被“吃

■下转第3版

一竿子插到底抓落实

——七论学习贯彻自治区党委十一届六次全会精神

本报评论员

促发展争朝夕,抓落实重在实干。推动习近平总书记重要指示精神在内蒙古落地生根、开花结果,必须迅速行动起来,把准方向、锚定目标,自觉扛起责任使命,切实把习近平总书记的关怀厚爱转化为干事创业的强大动力,实打实抓好各项工作落实。

良好的精神状态,是做好工作的重要前提,是成就事业的重要因素。当前,全区上下正在深入学习贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要指示精神,乘势而上、砥砺奋进,在中国

式现代化建设中闯出新路来、推动我区经济总量进入全国中游。光荣的使命、艰巨的任务,亟需我们不断提振精气神,形成干事创业的生动局面,大力弘扬蒙古马精神和“三北精神”,心无旁骛办实事,动真碰硬解难题,实抓快干求成果。

非宁静无以致远,想干事首先得静下心来好好谋事。现在我们工作中需要破解的难题还有很多,各地都要真正静下心来谋实事、沉下身来抓落实,把更多时间和精力放在研

究解决问题上。研究不能浮在面上,要真研究、深研究,对解决问题从哪儿下手、重点抓什么、具体怎么干,都要找出方法、拿出举措。把心静下来、把责任扛起来,找出症结所在,拿出实招硬招,才能在攻坚克难中砥砺前行,在厚积薄发中行稳致远。

抓落实,要一竿子插到底。竿子只有插到水底,撑竿才有劲,船才能前行。凡事往往一具体就深入、一具体就见效。干工作、抓落实,每个层级都有责任,不能层层喊、空空。■下转第3版

全力打响“北疆文化”品牌 500多家企业参展 第七届内蒙古自治区文化产业博览交易会开幕



相关报道详见二版

第七届内蒙古自治区文化产业博览交易会7月13日-17日在内蒙古国际会展中心举办,内蒙古日报文化传媒集团有限责任公司首次亮相。本报记者 王磊 摄